

雇佣车队疯狂采砂,形成采运销“一条龙” 致溪滩地下陷,15人获刑

通讯员 蔡跃炜 袁艺萌

本报讯 近日,经龙游县检察院提起公诉,法院对一起非法采矿、掩饰、隐瞒犯罪所得案当庭宣判,被告人汪雷等15人犯非法采矿罪,掩饰、隐瞒犯罪所得罪,被判处拘役5个月至有期徒刑3年不等的刑罚。

“溪滩地被挖掉,两边都下陷了。”2018年下半年,衢州市衢江区A村的村民发现,村里的溪滩地被挖了一个大坑。

这些大坑从何而来?随着警方调查的深入,一群采砂大盗浮出水面。

汪雷是A村的村民。2017年6月,没有采矿许可证的汪雷雇佣了几名挖机工人,开始对江边的地擅自采砂。他找

到经营砂石厂的饶老板,并以800元一车的价格卖给饶老板共20余车的砂石料,价值23000元。

2018年4月,汪雷打算“壮大队伍”,找到有一辆挖机的陈生和有车队的蔡七。自此,陈生负责为汪雷采砂,蔡七车队负责运输、销售,林老板、黄老板等8名砂场主负责收购,“一条龙”式的采、运、销团伙形成。

2018年4月至12月,在汪雷的雇佣下,蔡七车队运输出售给林老板、黄老板等8名砂场主大量江砂,得款达50万元。

然而,汪雷的“生意”还在发展壮大。2018年12月,衢州市衢江区B村的方雨找上了汪雷合作。至2019年1

月,2人一同在B村雇佣蔡七的车队进行挖沙、运输,汪雷的父亲也加入其中。

随着非法采砂群体的壮大,他们还安排人盯梢,前往派出所、相关执法部门处“望风”,整条产业链从望风到买卖有23人,在两个村江边“疯狂”采砂。

2019年1月,相关部门接到群众举报立案调查后,方雨、蔡七、汪雷相继被抓获归案。经龙游县检察院审查,汪雷父子涉案金额达87万余元,蔡七涉案金额高达100余万元。

随着案情的明朗,公职人员违规接受盗砂人员吃请的情况也浮出水面,相关公职人员因此受到了相应的处分。

(文中当事人均为化名)

查一起 罚一起

连日来,龙泉市公安局交警大队部署开展危化物品运输安全隐患大排查大整治行动,对于违法行为坚决做到发现一起、查处一起、教育一起、处罚一起,真正把危化品运输安全管理落到实处;同时,对危化品车辆驾驶人进行宣传教育,提高驾驶人的交通安全意识,杜绝发生交通事故。

通讯员 胡昌清



农民画 绘禁毒

昨日,嘉兴市秀洲区禁毒主题农民画大赛颁奖仪式在秀洲区政府举行。此次大赛共收到83幅农民画作品,最终17幅作品脱颖而出并获奖。作品集中展示了秀洲区近年来禁毒工作成效,也有作者对毒品危害、预防的认知。

通讯员 毛遂

自学培育技术,在家用灯箱种植大麻 伪装成草药贩卖至全国,“毒师”被抓

本报记者 陈佳妮 通讯员 王利丹

本报讯 十几平方米的房间被打造成“温室大棚”,里面散发出浓郁而又奇特的“香味”,25株大麻植物正被种植灯、风扇等培育设备悉心“呵护”着。日前,浦江县公安局郑宅派出所跨省破获了一起种植、贩卖大麻毒品案,抓回嫌疑人1名。

6月中旬,得知有人在网上售卖大麻并通过快递包裹进行递送,警方立即展开调查,发现位于四川省的马某具有重大嫌疑。掌握相关证据后,6月21日,办案民警带队前往四川追查嫌疑人的踪

迹,并在当地警方的协助下,深入山区布局谋划、蹲点摸排,于第二天上午在马某家中将其抓获。

据交代,由于身体原因,马某一直待业在家,没有收入来源。去年3月,马某偶然得知种植大麻可以贩卖牟利,感觉“商机”来了,于是在网上非法购买了大麻种子,自学技术进行培育。首批大麻一成熟,马某就在网上利用“暗号”进行秘密交易,并将大麻伪装成“草药”通过快递运往全国各地。最初几笔交易的顺利完成让马某尝到了甜头。此后,他开始购进大量种子批量培育,准备大赚一笔。



截至案发,马某共贩卖大麻14克,获利2000余元。目前,马某已被浦江警方刑拘。

查获洗钱团伙 涉案资金上亿

本报记者 蓝莹 通讯员 李秧 周日敏

本报讯 日前,瑞安警方成功打掉一个“跑分”团伙,抓获犯罪嫌疑人17名,初步查明涉案金额超亿元。

什么是“跑分”?简单来说,就是利用自己或他人的微信、支付宝等平台的收款码,为别人进行代收款,随后赚取佣金。

2019年12月,瑞安警方接到线索,称某网络支付平台的多个账号异常。经侦查,警方发现这些账户背后是一个以犯罪嫌疑人周某(男,28岁,温州龙港人)为首的洗钱犯罪团伙,而这些账户都是他们用来“跑分”收款的洗钱工具。

警方迅速成立专案组立案侦查,发现从去年4月份开始,周某就在网络上招募“跑分”收款人员。招募来的“跑分”人员会先在一个名为“天天向上”的支付平台上注册并交纳几千或上万元的“保证金”。然后,支付平台随机向他们派发收款任务,“跑分”人员收款后,会收到平台发来的相应佣金。

据调查,“天天向上”支付平台的背后是一些境外赌博网站,“跑分”人员其实就是帮助这些网站收取赌客的赌资,从而达到洗钱和规避打击的目的。

随着涉案嫌疑人的相继落网,“天天向上”支付平台也被杭州警方一举捣毁。

目前,周某等15名团伙成员因涉嫌开设赌场罪被采取刑事强制措施,马某和汪某因涉嫌侵犯公民信息罪被刑拘。

抓获逃亡19年的 公安部督捕逃犯

通讯员 陈强 杨日龙

本报讯 近日,天台警方抓获逃亡19年的公安部督捕逃犯王某。

贵州省石阡县的王某原是一名木匠,2001年12月22日,王某因感情问题将一女子杀死并抛尸。案发后,王某逃亡。警方对王某进行网上通缉追捕,后公安部将其列为督捕逃犯。

5月21日,天台警方在核查全国通缉人员信息中,发现一名出现在台州黄岩的杨姓男子与王某体貌特征相似。经进一步仔细研判确定,杨某就是在逃人员王某。第二天,天台警方将其抓获。

在主动出击、精准追逃的基础上,天台警方多措并举开展细化劝逃工作,梳理出辖区在逃人员信息表,落实专人专班、一逃犯一档案,辖区派出所和责任单位协同到逃犯亲友家上门敲打、亲情规劝、督促投案等,推动追逃工作取得实效。

在警方的规劝下,截至目前,共有31名在逃人员打消顾虑,主动向天台警方投案自首。